

ПОЧЕМ ОБХОДЯТСЯ ГЛУПОСТИ

НЕДАВНО ОДИН ИЗ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОДНОЙ ОППОЗИЦИОННОЙ ДУМСКОЙ ПАРТИИ, КОТОРАЯ ЛЮБИТ ЛИШНИЙ РАЗ ПОДЧЕРКНУТЬ СВОЙ ПАТРИОТИЗМ, ПРЕДЛОЖИЛ ЗАКОНОПРОЕКТ О ЗАПРЕТЕ ВЫПЛАТЫ ПЕНСИИ ТЕМ ПЕНСИОНЕРАМ, КОТОРЫЕ ПОСТОЯННО ПРОЖИВАЮТ ЗА ГРАНИЦЕЙ. МОЛ, ПОКИНУЛ РОДИНУ (ЧИТАЙ – ПОЧТИ ЧТО ИЗМЕНИЛ ЕЙ), ЗНАЧИТ, РОДИНА ТЕБЕ БОЛЬШЕ НИЧЕГО НЕ ДОЛЖНА. ТЕМ БОЛЕЕ ЧТО НА РОССИЙСКУЮ ПЕНСИЮ ДАЛЕКО НЕ ВО ВСЯКОЙ СТРАНЕ СО СВОБОДНО КОНВЕРТИРУЕМОЙ ВАЛЮТОЙ ПРОЖИТЬ МОЖНО. ТАК ЧТО ЭТО, МОЛ, НЕ ПОСЛЕДНИЕ. ОГЛЯТЬ ЖЕ ДЛЯ БЮДЖЕТА СТРАНЫ В УСЛОВИЯХ СЕКВЕСТРОВ И ВСЯЧЕСКИХ ЗАТЯГИВАНИЙ ПОЯСОВ ПОЛЬЗА И ЭКОНОМИЯ БУДУТ.

Ведь в прошлом году на всех 265,2 тысячи российских пенсионеров, которые по разным причинам проживали за границей (в странах дальнего и ближнего зарубежья), ушло из казны ни много ни мало 31,4 миллиарда рублей. На первом месте по числу таких пенсионеров Германия (более 96 тысяч), на втором Израиль (свыше 40 тысяч), затем Латвия и США (по 20 тысяч). Единственная полностью «дружеская» страна, где много наших пенсионеров (более 18 тысяч), Белоруссия. И вот инициатор закона возмущается: мол, наши пенсионные деньги идут на поддержку потребительского рынка не вполне дружественных нам стран.

Вообще, если положить в основу пенсионных выплат некий политический принцип, то можно очень далеко зайти. И уж оттуда не выйти, подорвав всякую мотивацию людей исправно платить налоги, зачисляемые им на старость, участвовать во всевозможных пенсионных государственных программах и т.д. Мол, мало ли, как потом дело повернется, вдруг сочтут, что пенсионер недостаточно лоялен.

По всем пенсионерским сообществам соотечественников, проживающих за границей, говорят, прошел нехороший шепот, они всерьез испугались: все же деньги для многих существенные. Но еще более обидно им стало, наверное, от того, что Родина, на которую отработали несколько десятков лет (кто как), зарабатывая свою пенсию, хочет их то ли наказать, то ли «кинуть». Люди издалека не очень различают, кто сей депутат-выдумщик, будет ли поддержана его инициатива правительством и президентом (надо сказать, что правительственные структуры тотчас откликнулись – резко отрицательно, да еще постановление Конституционного суда насчет выплат пенсий за рубеж имеется, еще

от 1993 года). Они читают в новостях – «в Думу внесен законопроект» или «Дума собирается отменить пенсии пенсионерам-эмигрантам». И путаются. Но одновременно, если говорить еще серьезнее, «обнуляются» немалые средства из тех десятков миллионов – тоже бюджетных – рублей, которые Россия в настоящее время выделяет на поддержку соотечественников за рубежом, на поддержку Русского мира. Именно потому, что часть этого Русского мира слышит вот такие новости – о том, что кто-то из уважаемых депутатов федерального парламента ее, часть Русского мира в лице заслуженных соотечественников-пensionеров, хочет за что-то наказать рублем. Жаль только, что ущерб от подобных депутатских глупых инициатив весьма трудно подсчитать. А то можно было бы вчинить инициатору законопроекта иск. Скажем, от Россотрудничества за нанесенный моральный и материальный ущерб делу поддержки соотечественников и всего Русского мира. ●